

# 商户自选组长管理 相互帮助 相互监督

## 建设路街道依托商户自治 创新区域管理新模式

建设路街道以城市精细化管理为抓手,以建立城市管理长效机制为目标,深入走访、广泛听取各方意见,今年将在辖区全面推广商户自治管理模式。目前建设路街道共有商户731家,办事处将沿街商户划分为16个商户小组,通过商户推选与指定相结合,推选各片区商户的自治组长一名、副组长两名,委员若干。另外,成立自治服务队。以城管科和执法中队为主,由工商、税务、卫生、药监、安监等相关职能部门组成的自治服务队,积极向商户宣传城管规章制度,主动联络商户,不定期走访,为商户

解决实际困难。与此同时,街道按照“七统一”的标准(统一时间、统一地点、统一车辆、统一编号、统一服装、统一垃圾容器、统一管理)对便民疏导点进行建设和管理。对于违章摆摊设点行为依法进行处理,对未按规定设置经营,又不从管理、整改不及时的经营户取消其经营资格。便民疏导点的设置从根本上解决了辖区流动商贩占道经营的难题。

另外,进行整治评比,促进商户自治互惠共赢。街道持续开展大规模集中巡查整治行动,对全辖区占道、突店经营和夜市烧烤进行联合执法。为使整治效果

达到长效化管理目标,街道根据实际采取弹性工作制,延长工作时间,加大巡查力度,防止各类违规经营行为“回潮”。

同时,按照《文明商户评选办法》,每两个月评选一次“文明经营示范户”,每次评选20个颁发奖牌,并坚持优胜劣汰的原则,实施动态管理,取消终身制。有检查有评比有奖惩的“商户自治”模式,既保障了商户的合法权益,又有效激发了各商户市容环卫责任自治的积极性,实现双方互惠共赢。目前,已初步实现了商户依法经营、相互帮助、相互监督、自我管理的良好局面,有效治理了怪圈现象。 记者 柴琳琳

三官庙街道

### 排查辖区违法违规建设项目

为提高辖区环境质量、保证辖区居民舒适生活,三官庙街道开展辖区环保违法违规建设项目排查工作。街道通过实地入户、网上查找等方式对辖区所有未批先建、批建不符的违反环境,影响评价制度的违法违规建设项目摸排到位、核查清楚、登记造册。对辖区核实到位的违法违规建设项目依规分级分类整理并建立台账,相关社区实行周报告、月总结制度,对违法违规建设项目的治理进度实行日查看、周报告、月总结,对治理工作做到心中有数。下一步,办事处将联合环保、国土、规划、公安等部门按照治理工作方案逐次逐批对违法违规建设项目进行清理整改,提高辖区管理水平,保证辖区环境质量。 通讯员 段焯

秦岭路街道

### 上门入户送政策

为了让辖区创业者更好地享受创业担保贷款优惠政策,秦岭路街道在所在辖区内加大宣传了创业担保贷款力度,向辖区的大中专毕业生、城镇失业人员及复转军人进行创业担保贷款的政策宣传。为方便群众,提高办事效率,街道将贷款所需资料、办理流程简化制成宣传页,发放给有意申报小额贷款的人员。同时,由各社区工作人员到辖区店铺摸清情况,建立摸排台账,定期进行回访,了解贷款者经营情况和还款能力,认真做好回访记录。 通讯员 闫璐佩

汝河路街道

### 举行安全健康教育培训会

为了增强辖区安全健康意识,5月25日,汝河路街道召开安全健康教育培训会。安全健康教育专家为在场人员上了一堂别开生面的健康课。还为在场人员免费做理疗、测血压,手把手教大家如何使用测压器以及注意事项。通过此次活动及这次的讲座,为大家的健康提供了一些具有参考价值的知识和行之有效的防范治疗方法,提高他们对疾病的防护意识与自身健康的认识,同时也拓宽了健康教育宣传形式,扩大了受众覆盖面。此次健康教育知识讲座大家受益匪浅,充分认识到保持心情舒畅,合理的生活习惯、饮食习惯以及适当的锻炼得以拥有健康身体重要性。 通讯员 靳矿梅 王靖

### 扎实开展“两学一做”活动

西流湖街道

### 学习教育 关键在做

5月20日,西流湖街道开展“两学一做”专题党课讲座。通过党课学习,大家充分认识到“两学一做”学习教育基础在学,关键在做,要常态化重温党的规章制度,自觉用党章和党规党纪规范自己的言行活动。下一步,我街道将继续聘请知名专家教授为党工委和各支部书记作专题培训,以便更好地为基层党员上好党课。

航海西路街道

### 抓在日常 严在经常

5月25日,航海西路街道观澜社区组织辖区党员、志愿者进行“学党章党规,学系列讲话,做合格党员”学习,进一步把“两学一做”学习推向深入。以“三会一课”等党的组织生活为基本形式,以落实党员教育管理制度为基本依托,把党的政治建设抓在日常、严在经常,把全面从严治党要求落实到每个党小组、每名党员。“两学一做”基础在学,关键在做,要在日常工作中坚持学用结合,在学中做、做中学,深刻领会贯穿其中的坚定信仰追求、务实思想作风,更好地指导自身工作、推动社区发展。 通讯员 冯春晓 裴永光

## 看街道党建与互联网怎么“+”

### 棉纺路街道开展“智慧党建”工作

为不断加强和改进新形势下党员教育管理,深入推进“互联网+党建”工作,今年以来,棉纺路街道党工委迅速行动,组织各社区在党员群众中积极开展“智慧党建”工作。

街道多次召开专题会议,要求各社区要站在提升党员教育信息化水平、推进基层服务型党组织建设、为党员群众办实事好事的高度,积极组织广大党员干部群众加入关注、点播与学习行列。采取走访入户发放宣传页、

面对面进行政策宣传,充分调动广大党员群众学习使用“智慧党建”的积极性、主动性,从而推进“互联网+党建”工作有序开展。

同时,为确保具备条件的党员能够会装、会用、会看“智慧党建”,切实发挥其教育党员、服务群众的积极作用,党工委联合联通公司对基层党建专干进行面对面、手把手培训指导,再通过他们帮助其余党员干部群众掌握“智慧党建”的操作使用方法,确保“互联网+党员教育”

工作有效进行。

另外,街道注重利用“智慧党建”和举办培训班、上党课、组织专题研讨等传统党员教育管理相结合的方式,抓好党员的培训教育,有效补充了传统教育模式。党员普遍反映“党教视频”将众多的党教学习课件集中在一起,党员群众可以结合自身实际,充分利用“智慧党建”安排学习时间,使学习方式更灵活,学习和信息交流更加便捷。

记者 柴琳琳 通讯员 徐利萍

## 改善街区环境 提高街道品位

### 秦岭路街道提升文明素养在行动

近日,秦岭路街道在开展公共文明素养提升工作中,街道按照“统筹协调、分步推进、长效常态”的整体思路,强化主体责任,深入开展“人人是窗口,人人是形象,人人是环境”的活动,扎实推进提升工作。

按照“人人是窗口,人人是形象,人人是环境”的整体思路,利用辖区王府井、西元国际广场等电子大屏幕重复滚动播出公益广告,广泛传播社会主义核心价值观、公共文明素养等知识内容,坚持每月开展“百姓宣讲直通

车”社区巡演活动,大力倡导广大群众说文明话、办文明事、做文明人,提高群众的思想认识水平和自觉践行意识。目前,街道干部、职工及辖区居民已有2088人加入志愿者队伍,成立了9支学雷锋志愿者服务队。文明提升的思路和办法,理清文明提升的重点和难点。街道文明提升工作重点在社区,难点在集贸市场疏导点、停车场和垃圾堆放点。对此街道采取集中整治与平时整治相结合,重点整治与全面整治相结合,保

证城市管理无盲点,确保大市容保障明显改观。街道开展公共文明素养提升工作以来,累计处理违章占道、突店经营300余处,清理各种橱窗广告1500余条,清理各种积存垃圾75车次。重新对辖区5条道路非机动车停车线进行规划,规范停车区域约30处,可停放非机动车4000余辆,有效改善了街区人居环境,提高了街道品位,美化了街道形象,为实现公共文明素养提升的目标奠定了坚实基础。

记者 柴琳琳 通讯员 鹿豫 孙巧梅

### 城市精细化管理在行动

### 中原西路街道万达社区集中整治解决辖区难题



社区工作人员正在清理辖区卫生

夏天到了,冷饮店、小吃店突店经营情况严重。对此,中原西路街道万达社区工作人员逐一进入各门面店发放《致

临街商户的一封信》,并宣传城市管理条例,告之突店、占道经营行为的不良后果和需要承担的处罚,警醒商家规范自身行为;对流动摊贩进行清理,避免造成交通混乱,避免露天烧烤、餐饮垃圾造成环境污染。社区还将城市精细化管理在整个辖区范围内持续推广,提升居民的知晓度、参与度,通过QQ群等网络平台,接受社区居民的监督和建,发动全民参与、全员发力,参与到城市精细化管理中来。下一步,万达社区按照城市精细化管理的标准和要求,定岗定责,形成长效检查机制,通过实际行动使辖区市容市貌再上新台阶,提高群众满意度。

记者 柴琳琳 通讯员 任玉兰

### 航海西路街道 全力推进建筑垃圾清运工作

5月20日,航海西路街道召开建筑垃圾清运和大气污染扬尘整治工作会议。要求各村根据时间节点安排好清运工作,严格按章清运,扎实开展湿法作业。成立垃圾清运工作领导小组、垃圾清运验收工作领导小组,对垃圾清运期间不间断检查,对发现的问题及时要求清运公司整改,统一垃圾清运验收标准,结合场地和周边环境实际情况,因地制宜建设临时停车场,并做好防尘网或植被覆盖工作,杜绝黄土裸露,确保工地扬尘得到有效治理。会后,各村积极落实办事处制定的各项制度及要求,加快推进我辖区拆迁建筑工地积存垃圾清运工作,确保按时完成清运目标任务。 记者 柴琳琳 通讯员 谷承泽 裴永光